

аудиовизуальным средствам и культуре, который реализовывается в течение 2019–2022 гг.

Надежда Николаевна активно участвует в работе конференций разного уровня, имеет более 120 научных публикаций. Индекс Хирша ученого, на сегодняшний день составляет – 12.

Н.Н. Беденко преподает в университете дисциплины: «Экономика унитарных и корпоративных организаций», «Экономика организации», «Бизнес-планирование», «Экономика и социология труда», «Управление качеством» и другие.

Надежда Николаевна Беденко награждена Почетной грамотой Российской Ассоциации социального туризма, Российского профсоюза работников культуры, Губернатора Тверской области, а также Почетной грамотой ректора ТвГУ. Имеет звание Ветерана труда, а также является Почетным работником сферы образования Российской Федерации.

*Коллектив Института экономики и управления, кафедры
Экономики предприятия и менеджмента сердечно поздравляет Надежду
Николаевну с Юбилеем. От всей души желаем здоровья, счастья, новых
планов, профессиональных и творческих успехов.*



О НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДИНАСТИИ

К юбилею Ольги Борисовны Фоминой –

*кандидата экономических наук, доцента кафедры бухгалтерского учета
Института экономики и управления, ТвГУ*



Фомина Ольга Борисовна – кандидат экономических наук, доцент кафедры бухгалтерского учета. Ольга Борисовна Фомина в 1978 г. закончила с отличием Калининский государственный университет, а с 1980 г. работает на кафедре бухгалтерского учета сначала ассистентом, а после защиты кандидатской диссертации в Московском финансовом институте и получения учёного звания – доцентом. Основными направлениями исследовательской работы Фоминой являются проблемы развития в России управленческого учета и применения международных стандартов финансовой отчётности.

Достижения Ольги Борисовны не случайны, она принадлежит к известной в Твери педагогической династии, общий научно-педагогический стаж которой превышает 150 лет. Её родители – Борис Михайлович и Галина Марковна Ниловы – поженились в 1953 г., будучи студентами историко-филологического факультета Калининского государственного педагогического института.

Б.М. Нилов – кандидат исторических наук, доцент, много лет работал в различных учреждениях образования Твери и области. В возрасте 30 лет (самым молодым в стране) он был назначен заведующим городским отделом

народного образования. За три года работы в этой должности он сумел ввести в строй три новые школы, 36 детских дошкольных учреждений, расширил сеть школ рабочей молодёжи и школ-интернатов, снял третью смену во всех школах областного центра, ввёл политехническое обучение учащихся. С 1963 г. началась его работа в Калининском пединституте (а затем – университете). Борис Михайлович преподавал на кафедре истории КПСС, отечественной истории, был деканом педагогического факультета, деканом факультета повышения квалификации руководящих кадров средних школ и отделов образования. Уйдя на пенсию, он стал работать в Тверском областном институте усовершенствования учителей, а также возглавлял лабораторию государственно-общественного управления образованием в Российской академии образования. Им написаны и опубликованы множество статей и книг по истории педагогического образования в Тверском крае. Важнейшим трудом своей жизни он считал опубликованную в 2015 г. книгу своих воспоминаний «Страницы жизни. Из поколения детей войны». Тверское землячество в Москве признало эту книгу лучшей книгой года по патриотическому воспитанию молодежи.

Г.М. Нилова – филолог, краевед, отличник просвещения СССР, работала учителем, завучем в школах, а затем много лет возглавляла кабинет повышения квалификации руководящих кадров Тверского областного института усовершенствования учителей, увлечённо создавала музей истории ТОИУУ, была его бессменным хранителем и популяризатором истории народного образования. Галина Марковна активно сотрудничала и с Тверским государственным университетом, руководила педагогической практикой студентов, выступала с докладами на различных конференциях, публиковала статьи в сборниках научных трудов. Много интересных исследований она провела по истории школы Максимовича и педагогической деятельности её выпускниц.

По окончании трудовой деятельности Борис Михайлович и Галина Марковна Ниловы продолжали свои совместные исследования и опубликовали много статей в тверских газетах на краеведческие, исторические темы, поднимали вопросы нравственного и патриотического воспитания молодёжи. Итогом их общей исследовательской работы в области истории образования Тверского края стала публикация в 2016 г. книги «Тверское педагогическое краеведение. Очерки». Эта книга нашла широкий отклик в профессиональном сообществе. В своём отзыве об этой книге профессор В.М. Воробьёв написал: «По сути, перед нами педагогическая энциклопедия Верхневолжья, но выполненная в жанре очерков, что делает эту книгу не только справочной и исторической, но увлекательной, доброй и человечной». Ниловы подарили эту книгу библиотеке Тверского госуниверситета, областной библиотеке им. Горького и многим другим библиотекам города и области. На сайте Тверской областной универсальной научной библиотеки им. А.М. Горького в разделе Тверские авторы представлены автобиографии, библиографии и произведения Галины Марковны и Бориса Михайловича Ниловых.

В марте 2021 г. Бориса Михайловича не стало. Научная библиотека Тверского государственного университета посвятила его памяти виртуальную выставку, которую назвала: «Борис Михайлович Нилов: педагог, историк, просветитель». На памятнике в виде открытой книги, который семья поставила на могиле Б.М. Нилова, выгравированы слова: «Учитель жив в делах учеников». Главным своим Учителем в жизни его считает и Ольга Борисовна, и её сыновья – Денис и Михаил.

Традиции семьи Фоминых продолжает и молодое поколение.

Старший сын Ольги Борисовны – Денис Валерьевич Фомин-Нилов, кандидат исторических наук, доцент – уже девять лет возглавляет Государственный академический университет гуманитарных наук, который работает на базе институтов социо-гуманитарного профиля Российской академии наук.

Младший сын Ольги Борисовны – Михаил Валерьевич Фомин, кандидат экономических наук – в 2010 г. окончил с отличием Тверской госуниверситет и начинал свою трудовую деятельность ассистентом кафедры бухгалтерского учёта ТвГУ. В настоящее время он работает начальником управления стратегического развития ФГБУ «Издательства Наука», а также в 2022 г. он стал победителем суперфинала конкурса «Лидеры России».

Коллектив Института экономики и управления, кафедры бухгалтерского учета сердечно поздравляет Ольгу Борисовну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, жизненной и творческой энергии, успехов во всем.